

Κυρίες και κύριοι,

Καλή μέρα και καλώς ήλθατε στο 16<sup>ο</sup> Συνέδριο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη που διοργανώνει η Επιτροπή ΕΚΕ του Επιμελητηρίου μας υπο την ικανή Προεδρία του κ. Παπαδημητρίου.

Μπορεί να είναι το 16<sup>ο</sup> Συνέδριο που διοργανώνει το Επιμελητήριο μας για την ΕΚΕ αλλά είναι το πρώτο της μεταμνημονιακής περιόδου, και το αναφέρω διότι για να υπάρξει μια επιτυχημένη πορεία της οικονομίας μετά από 8 χρόνια κρίσης και λιτότητας οφείλουμε να επανεξετάσουμε την λογική και το σχέδιο με το οποίο θα πορευτούμε στη συνέχεια.

Πέραν της ανάγκης για ένα συνεκτικό και εξωστρεφές Σχέδιο για την ανάπτυξη θα πρέπει να δημιουργηθούν και οι προϋποθέσεις εκείνες που θα κινητοποιήσουν αφενός την ιδιωτική πρωτοβουλία, σαν απαραίτητο μοχλό δημιουργίας πλούτου και νέων θέσεων εργασίας, αλλά θα συνεισφέρουν παράλληλα και στην δημιουργία κλίματος συναίνεσης στην κοινωνία ώστε να δρομολογηθούν και υλοποιηθούν οι απαιτούμενες αλλαγές σε κλίμα αισιοδοξίας για τις προοπτικές της χώρας και της οικονομίας.

Το Ελληνο Αμερικανικό Επιμελητήριο ανέλαβε και έφερε σε πέρας με επιτυχία, κατά κοινή αναγνώριση, την πρώτη και μεγαλύτερη εκδήλωση μετά το πέρας της εποχής της επιτήρησης της Ελληνικής Οικονομίας. Η φετινή ΔΕΘ με τιμώμενη χώρα τις ΗΠΑ, σχεδιάστηκε ώστε να επαναπροσδιορίσει τη θέση της Ελλάδας στην ευρύτερη περιοχή και να αναδείξει τις ευκαιρίες που δημιουργούνται μετά την δημοσιονομική εξυγίανση. Παράλληλα μέσα από ένα μεγάλο πλήθος εκδηλώσεων, μέσα στο Αμερικανικό Περίπτερο, φέραμε σε επαφή τις ελληνικές επιχειρήσεις και τους νέους ανθρώπους με την καινοτομία και την τεχνολογία που εκπροσώπησαν οι μεγαλύτερες και πλέον επιτυχημένες Αμερικανικές εταιρείες που συμμετείχαν στο περίπτερο.

Πιστεύω ότι αυτό αποτελεί την έμπρακτη εφαρμογή της προσπάθειας που καταβάλει το Επιμελητήριο μας στην κατεύθυνση της αλλαγής του οικονομικού και επιχειρηματικού μοντέλου ώστε να αυξηθούν οι πιθανότητες ταχύτερης μετάβασης στη βιώσιμη ανάπτυξη. Υποστηρίζουμε ότι αυτός είναι ο μοναδικός τρόπος να δημιουργηθεί πλούτος για τη χώρα και τους πολίτες της και να υποστηριχθεί η δημιουργία νέων και καλά αμειβομένων θέσεων εργασίας.

Έχοντας συνειδητοποιήσει ότι η ανάπτυξη θα εξαρτηθεί από τις επιδόσεις της ιδιωτικής οικονομίας θεωρούμε απαραίτητο να συνειδητοποιήσει και η επιχειρηματική την αναγκαιότητα της δημιουργίας ενός περιβάλλοντος χωρίς αποκλεισμούς ώστε όλα τα ενδιαφερόμενα μέλη της κοινωνίας να έχουν πρόσβαση στα προσδοκόμενα οφέλη. Το μέσο είναι η ΕΚΕ που αποτελεί πλέον αναπόσπαστο κομμάτι της σύγχρονης ανθρωποκεντρικής

αντίληψης για το επιχειρείν και το Επιμελητήριο μας παραμένει ένας από τους πλέον αναγνωρισμένους οργανισμούς υποστήριξης αυτής της αντίληψης.

Σήμερα στο κατώφλι της 4<sup>ης</sup> βιομηχανικής Επανάστασης και ενώπιον της πολυπλοκότητάς των ανατροπών που αναμένονται, χρειάζεται περισσότερο από ποτέ να ανταποκριθούμε πειστικά στο ερώτημα που απασχολεί περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο την κοινωνία και αναφέρομαι βεβαίως στην ανισότητα.

Για να γίνουν κοινό κτήμα τα οφέλη της τεχνολογικής προόδου και να εμψυχωθεί η νέα γενιά χρειάζεται να αναπτύξουμε τις κατάλληλες ψηφιακές ικανότητες και στην αναζήτηση της κοινωνικής ανάπτυξης και καλύτερης ποιότητας ζωής οφείλουμε σήμερα να ενισχύσουμε ουσιαστικά το ανθρώπινο κεφάλαιο. Μόνο έτσι μπορούμε να χειριστούμε αποτελεσματικά τις δραστικές αλλαγές που έρχονται ταχύτατα και να χαράξουμε μια βιώσιμη πορεία προς την ψηφιακή εποχή που θα αποτελέσει το μέλλον μας. Αυτά δηλαδή που αποτελούν και τα θέματα του σημερινού Συνεδρίου.

Με τις σκέψεις αυτές θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας και να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου.